
TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

280 143 137 70 67 143 131 149 57 102 121 58 76 65 67 28 23 120 69 19

56% 58% 54% 58% 48% 60% 58% 54% 44% 54% 67% 47% 70% 48% 62% 67% 42% 60% 73% 39%

* E IJ LN LN* QT* * QT QRT* *

327 171 155 68 84 175 146 180 70 122 134 65 79 92 77 29 31 149 68 23

65% 70% 61% 57% 60% 73% 65% 66% 54% 64% 75% 53% 73% 69% 71% 70% 58% 74% 73% 47%

C * DE IJ L L L* T* * QT T* *

420 216 203 92 115 213 185 234 97 160 163 93 95 119 96 34 52 182 77 37

84% 88% 80% 77% 82% 89% 82% 85% 74% 84% 91% 75% 87% 88% 88% 81% 95% 90% 82% 76%

C * D I I L L L* * PST* T * *

308 182 125 65 77 166 140 168 66 114 127 53 70 94 80 18 41 146 60 26

62% 74% 49% 54% 55% 69% 62% 61% 51% 60% 71% 43% 65% 70% 74% 43% 76% 73% 64% 52%

C * DE IJ L L L* * PT* PT P* *

378 204 174 70 100 208 167 211 92 142 144 81 90 105 87 31 50 175 60 29

76% 83% 68% 58% 72% 87% 74% 77% 71% 75% 80% 65% 83% 78% 81% 73% 93% 87% 64% 60%

C * D DE I L L L* * PST* PST * *

440 219 221 103 124 213 199 241 107 171 162 104 98 123 95 35 52 174 86 43

88% 89% 87% 86% 88% 89% 89% 88% 82% 90% 90% 84% 90% 92% 88% 83% 95% 87% 92% 87%

* I * * * * *

Investir dans la formation professionnelle

Accueillir plus d’immigrants

Accueillir plus de travailleurs étrangers temporaires

Faciliter la reconnaissance des qualifications étrangères 

pour les nouveaux arrivants

Favoriser l’automatisation et la robotique

Favoriser le retour au travail des retraités à l’aide de 

mesures fiscales incitatives

 Table: 62

Q14. [SOMMAIRE- TRÈS/PLUTÔT BONNE IDÉE] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

171 89 82 34 59 78 70 102 57 65 49 48 26 58 31 9 30 65 17 26

34% 37% 32% 29% 42% 32% 31% 37% 44% 34% 27% 39% 24% 43% 29% 22% 55% 32% 18% 53%

* D K M MO * * PRS* S * PRS*

122 57 65 36 38 49 55 67 43 48 32 42 19 29 24 7 21 37 18 20

24% 23% 25% 30% 27% 20% 25% 24% 33% 25% 18% 34% 18% 21% 22% 18% 38% 18% 19% 41%

F* K MN * * PRS* * PRS*

41 15 26 14 11 15 19 22 13 16 11 14 5 10 7 3 3 12 8 8

8% 6% 10% 12% 8% 6% 8% 8% 10% 8% 6% 12% 5% 8% 6% 8% 5% 6% 8% 16%

* * * * * R*

138 42 97 41 50 48 56 82 49 50 40 55 22 30 22 17 11 38 22 22

28% 17% 38% 34% 35% 20% 25% 30% 37% 26% 22% 45% 20% 22% 20% 41% 20% 19% 23% 45%

B F* F JK MNO * QRS* * * QRS*

78 27 51 34 25 19 32 46 15 37 26 22 11 24 15 4 3 17 25 17

16% 11% 20% 28% 18% 8% 14% 17% 12% 19% 14% 18% 11% 18% 14% 9% 5% 8% 27% 35%

B F* F * * * PQR* PQR*

24 13 11 8 6 10 9 15 7 6 10 5 3 5 8 2 - 13 2 4

5% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 5% 6% 3% 6% 4% 3% 3% 7% 4% - 6% 2% 9%

* * * * * Q*

Investir dans la formation professionnelle

Accueillir plus d’immigrants

Accueillir plus de travailleurs étrangers temporaires

Faciliter la reconnaissance des qualifications étrangères 

pour les nouveaux arrivants

Favoriser l’automatisation et la robotique

Favoriser le retour au travail des retraités à l’aide de 

mesures fiscales incitatives

 Table: 63

Q14. [SOMMAIRE - TRÈS/PLUTÔT MAUVAISE IDÉE] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

280 143 137 70 67 143 131 149 57 102 121 58 76 65 67 28 23 120 69 19

56% 58% 54% 58% 48% 60% 58% 54% 44% 54% 67% 47% 70% 48% 62% 67% 42% 60% 73% 39%

* E IJ LN LN* QT* * QT QRT* *

71 39 32 18 20 33 30 41 14 16 41 16 16 10 24 11 4 30 16 7

14% 16% 12% 15% 14% 14% 13% 15% 11% 8% 23% 13% 15% 7% 22% 27% 7% 15% 17% 14%

* IJ N* Q* * * *

209 104 105 52 47 110 101 108 43 86 80 42 60 55 43 17 19 90 53 12

42% 42% 41% 44% 34% 46% 45% 39% 33% 45% 45% 34% 55% 41% 40% 40% 35% 45% 56% 24%

* E I I LNO * * * T QT* *

171 89 82 34 59 78 70 102 57 65 49 48 26 58 31 9 30 65 17 26

34% 37% 32% 29% 42% 32% 31% 37% 44% 34% 27% 39% 24% 43% 29% 22% 55% 32% 18% 53%

* D K M MO * * PRS* S * PRS*

117 60 57 26 36 55 44 73 34 43 40 28 16 42 23 5 25 47 14 12

23% 24% 22% 22% 26% 23% 20% 26% 26% 22% 22% 23% 15% 31% 21% 11% 45% 23% 15% 24%

* M * * PRST* * *

55 30 25 8 23 23 26 29 23 23 9 19 10 16 9 5 5 18 3 15

11% 12% 10% 7% 16% 10% 11% 11% 18% 12% 5% 16% 9% 12% 8% 11% 10% 9% 3% 30%

* D K K * * * * PQRS*

49 12 36 16 14 19 24 24 16 23 10 17 7 11 9 4 2 16 8 4

10% 5% 14% 13% 10% 8% 11% 9% 12% 12% 5% 14% 6% 8% 9% 11% 3% 8% 9% 8%

B * K K * * * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

 Table: 64

Q14_1. [Accueillir plus d’immigrants] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

327 171 155 68 84 175 146 180 70 122 134 65 79 92 77 29 31 149 68 23

65% 70% 61% 57% 60% 73% 65% 66% 54% 64% 75% 53% 73% 69% 71% 70% 58% 74% 73% 47%

C * DE IJ L L L* T* * QT T* *

76 38 38 15 23 38 35 40 20 26 30 16 25 11 19 9 4 38 15 5

15% 16% 15% 12% 17% 16% 16% 15% 16% 13% 17% 13% 23% 8% 18% 22% 8% 19% 16% 11%

* LN N* * * * *

251 133 118 54 61 137 111 140 50 97 104 49 53 81 57 20 27 111 53 18

50% 54% 46% 45% 43% 57% 49% 51% 38% 51% 58% 40% 49% 61% 53% 47% 50% 55% 56% 36%

* DE I I L L* * * T T* *

122 57 65 36 38 49 55 67 43 48 32 42 19 29 24 7 21 37 18 20

24% 23% 25% 30% 27% 20% 25% 24% 33% 25% 18% 34% 18% 21% 22% 18% 38% 18% 19% 41%

F* K MN * * PRS* * PRS*

89 39 50 32 19 39 38 51 29 35 25 27 13 23 20 4 17 32 15 10

18% 16% 20% 26% 13% 16% 17% 19% 22% 18% 14% 22% 12% 17% 19% 9% 31% 16% 16% 20%

EF* M * * PRS* * *

33 18 15 5 19 10 18 16 15 13 6 16 7 6 4 3 4 5 2 11

7% 7% 6% 4% 14% 4% 8% 6% 11% 7% 3% 13% 6% 5% 4% 8% 7% 2% 3% 22%

* DF K NO * * * * QRS*

51 16 35 16 19 17 24 27 17 20 14 16 10 13 7 5 2 15 8 6

10% 7% 14% 13% 13% 7% 10% 10% 13% 11% 8% 13% 10% 10% 6% 13% 4% 7% 8% 12%

B * F * * * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

Q14_2. [Accueillir plus de travailleurs étrangers temporaires] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

420 216 203 92 115 213 185 234 97 160 163 93 95 119 96 34 52 182 77 37

84% 88% 80% 77% 82% 89% 82% 85% 74% 84% 91% 75% 87% 88% 88% 81% 95% 90% 82% 76%

C * D I I L L L* * PST* T * *

202 115 87 41 53 108 94 108 44 67 91 39 53 54 49 16 27 85 44 17

40% 47% 34% 34% 38% 45% 42% 39% 34% 35% 51% 31% 49% 40% 46% 39% 50% 42% 47% 35%

C * IJ L L* * * * *

218 102 116 51 62 105 92 126 53 94 72 55 41 64 46 18 24 97 33 20

44% 42% 46% 43% 44% 44% 41% 46% 40% 49% 40% 44% 38% 48% 43% 42% 45% 48% 35% 41%

* * * * S * *

41 15 26 14 11 15 19 22 13 16 11 14 5 10 7 3 3 12 8 8

8% 6% 10% 12% 8% 6% 8% 8% 10% 8% 6% 12% 5% 8% 6% 8% 5% 6% 8% 16%

* * * * * R*

24 8 16 11 5 8 12 12 6 11 7 6 2 8 6 3 - 10 5 4

5% 3% 6% 9% 4% 4% 5% 5% 4% 6% 4% 5% 2% 6% 6% 8% - 5% 5% 8%

F* * Q* * * *

16 7 10 3 6 7 7 9 8 4 4 8 3 2 1 - 3 3 3 4

3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 6% 2% 2% 7% 3% 2% 1% - 5% 1% 4% 8%

* O * * * * R*

40 14 26 14 14 12 21 19 21 14 5 16 8 5 5 5 - 7 9 4

8% 6% 10% 11% 10% 5% 9% 7% 16% 7% 3% 13% 8% 4% 5% 11% - 3% 9% 8%

F* JK NO * QR* * QR* Q*

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

 Table: 66

Q14_3. [Faciliter la reconnaissance des qualifications étrangères pour les nouveaux arrivants] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

308 182 125 65 77 166 140 168 66 114 127 53 70 94 80 18 41 146 60 26

62% 74% 49% 54% 55% 69% 62% 61% 51% 60% 71% 43% 65% 70% 74% 43% 76% 73% 64% 52%

C * DE IJ L L L* * PT* PT P* *

93 65 28 20 27 46 35 58 11 31 51 18 15 23 33 2 13 52 15 8

19% 26% 11% 16% 20% 19% 16% 21% 8% 16% 28% 15% 14% 17% 30% 6% 23% 26% 16% 16%

C * I IJ LMN* * P* P * *

215 118 97 45 49 120 105 110 55 83 76 34 55 71 47 16 29 94 44 18

43% 48% 38% 38% 35% 50% 47% 40% 43% 44% 42% 28% 51% 53% 44% 38% 53% 47% 47% 36%

C * DE L L L* * * * *

138 42 97 41 50 48 56 82 49 50 40 55 22 30 22 17 11 38 22 22

28% 17% 38% 34% 35% 20% 25% 30% 37% 26% 22% 45% 20% 22% 20% 41% 20% 19% 23% 45%

B F* F JK MNO * QRS* * * QRS*

111 32 79 37 34 40 44 68 34 42 35 42 18 25 19 14 7 35 20 13

22% 13% 31% 31% 24% 17% 19% 25% 26% 22% 20% 34% 17% 19% 17% 33% 13% 17% 21% 27%

B F* MNO * QR* * * *

27 10 17 5 16 7 13 15 15 8 4 13 4 5 3 3 3 4 2 9

5% 4% 7% 4% 11% 3% 6% 5% 11% 4% 2% 11% 4% 4% 3% 7% 6% 2% 2% 18%

* DF JK MNO * * * * RS*

54 21 33 14 13 27 29 25 16 26 13 16 16 10 6 7 2 17 12 1

11% 9% 13% 12% 10% 11% 13% 9% 12% 14% 7% 13% 15% 8% 6% 16% 4% 8% 13% 2%

* O * T* * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

 Table: 67

Q14_4. [Favoriser l’automatisation et la robotique] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

378 204 174 70 100 208 167 211 92 142 144 81 90 105 87 31 50 175 60 29

76% 83% 68% 58% 72% 87% 74% 77% 71% 75% 80% 65% 83% 78% 81% 73% 93% 87% 64% 60%

C * D DE I L L L* * PST* PST * *

150 96 55 21 42 87 64 86 26 61 63 32 34 40 37 7 25 76 25 14

30% 39% 21% 18% 30% 36% 29% 31% 20% 32% 35% 26% 31% 30% 35% 16% 45% 38% 27% 29%

C * D D I I * * PS* P * *

228 108 120 49 58 121 103 126 66 81 81 49 56 65 50 24 26 99 35 15

46% 44% 47% 41% 41% 51% 46% 46% 50% 43% 45% 39% 52% 49% 46% 57% 47% 49% 37% 30%

* * ST* * T * *

78 27 51 34 25 19 32 46 15 37 26 22 11 24 15 4 3 17 25 17

16% 11% 20% 28% 18% 8% 14% 17% 12% 19% 14% 18% 11% 18% 14% 9% 5% 8% 27% 35%

B F* F * * * PQR* PQR*

66 22 43 31 19 16 26 40 11 31 23 18 9 20 13 4 3 13 23 14

13% 9% 17% 25% 14% 7% 11% 15% 8% 17% 13% 15% 8% 15% 12% 9% 5% 7% 24% 28%

B EF* F I * * * PQR* PQR*

12 4 8 3 6 3 6 6 4 5 3 3 2 4 2 - - 3 2 3

2% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% - - 2% 3% 7%

* F * * * * *

44 14 29 16 15 13 26 17 23 11 9 21 7 4 6 8 1 9 9 3

9% 6% 12% 13% 10% 5% 12% 6% 18% 6% 5% 17% 6% 3% 6% 18% 2% 5% 9% 6%

B F* H JK MNO * QR* * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

 Table: 68

Q14_5. [Favoriser le retour au travail des retraités à l’aide de mesures fiscales incitatives] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

440 219 221 103 124 213 199 241 107 171 162 104 98 123 95 35 52 174 86 43

88% 89% 87% 86% 88% 89% 89% 88% 82% 90% 90% 84% 90% 92% 88% 83% 95% 87% 92% 87%

* I * * * * *

153 79 74 34 47 73 76 77 29 58 66 38 34 45 31 11 19 62 37 16

31% 32% 29% 28% 33% 30% 34% 28% 22% 31% 37% 31% 31% 34% 29% 27% 34% 31% 40% 32%

* I * * * * *

287 140 147 69 77 140 123 164 78 113 96 66 64 77 64 23 33 112 49 27

57% 57% 57% 58% 55% 59% 55% 60% 60% 59% 54% 54% 59% 58% 59% 56% 60% 56% 53% 55%

* * * * * *

24 13 11 8 6 10 9 15 7 6 10 5 3 5 8 2 - 13 2 4

5% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 5% 6% 3% 6% 4% 3% 3% 7% 4% - 6% 2% 9%

* * * * * Q*

16 9 6 5 3 8 4 12 5 6 5 4 2 3 5 - - 10 1 3

3% 4% 2% 5% 2% 3% 2% 4% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 4% - - 5% 1% 7%

* * * * * *

8 3 5 2 3 2 5 3 2 1 5 1 1 2 3 2 - 3 1 1

2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% * 3% 1% 1% 1% 3% 4% - 1% 1% 2%

* * * * * *

36 13 23 9 10 17 17 20 16 13 7 14 7 7 5 5 3 14 5 2

7% 5% 9% 8% 7% 7% 7% 7% 12% 7% 4% 11% 7% 5% 5% 13% 5% 7% 5% 4%

* K * * * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   Très mauvaise idée

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

Top2Box (Très/bonne idée)

   Très bonne idée

   Bonne idée

Bottom2Box (Mauvaise/très mauvaise idée)

   Mauvaise idée

 Table: 69

Q14_6. [Investir dans la formation professionnelle] Selon vous, à quel point les propositions suivantes sont-elles de bonnes ou de mauvaises idées pour contrer la pénurie de main-d’œuvre qui affecte l’Estrie et le Québec dans son ensemble?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

214 111 103 53 45 117 98 117 46 93 75 46 47 68 48 15 29 99 35 16

43% 45% 40% 44% 32% 49% 43% 42% 35% 49% 42% 37% 44% 51% 44% 37% 53% 49% 37% 33%

* E I L * * * * *

139 74 65 35 41 63 61 78 26 39 74 27 40 22 41 18 10 56 38 8

28% 30% 26% 29% 30% 26% 27% 28% 20% 20% 41% 22% 37% 16% 38% 43% 18% 28% 41% 17%

* IJ LN LN* QT* * QRT* *

109 54 55 20 41 49 45 64 48 42 19 42 14 32 13 7 14 34 15 23

22% 22% 22% 16% 29% 20% 20% 23% 37% 22% 10% 34% 13% 24% 12% 16% 26% 17% 16% 46%

* DF JK K MO MO * * * * PQRS*

37 6 32 13 12 12 21 16 10 16 12 8 8 13 6 2 2 11 6 2

7% 2% 12% 11% 9% 5% 9% 6% 7% 8% 7% 7% 7% 9% 6% 4% 4% 6% 7% 4%

B F* * * * * *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Maintenir

Augmenter

Diminuer

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

 Table: 70

Q15. Dans l’ensemble, croyez-vous que le gouvernement du Québec devrait augmenter, réduire ou maintenir le nombre d’immigrants qui s’établissent au Québec chaque année?

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS



TOTAL

  Homme Femme 18-34 35-54 55+ Sherbrook

e

Autre 

Région de 

l'Estrie

Secondaire 

ou moins

CEGEP - 

College

Université 

ou plus

<$40K $40K - 

<$60K

$60K - 

<$100K

$100K+ PLQ PQ CAQ QS PCQ

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Base: Tous les répondants 500 219 281 100 137 263 227 273 135 188 177 126 110 132 103 41 52 212 89 46

                                       

Base: Tous les répondants (pondérés) 500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

                                       

343 168 175 78 88 178 149 195 100 131 112 92 71 98 65 11 50 155 54 32

69% 69% 69% 65% 63% 74% 66% 71% 77% 69% 63% 75% 66% 73% 61% 26% 91% 77% 57% 64%

* E K O * * PRST* PS P* P*

127 63 64 35 39 53 59 68 24 49 54 26 33 27 34 27 5 38 31 14

25% 26% 25% 29% 28% 22% 26% 25% 18% 26% 30% 21% 31% 20% 32% 64% 9% 19% 33% 29%

* I N* QRST* * QR* Q*

30 14 16 7 14 9 17 12 7 10 13 5 4 9 8 4 - 8 10 3

6% 6% 6% 6% 10% 4% 8% 5% 5% 5% 7% 4% 4% 7% 8% 10% - 4% 10% 7%

* F * Q* * QR* *

500 245 255 120 140 240 225 275 130 190 179 123 109 134 108 42 55 201 94 49

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui

Non

Ne sais pas/Préfère ne pas répondre

Sigma

 Table: 71

Q16. Est-ce que la maîtrise du français devrait être une condition obligatoire afin d’immigrer au Québec? 

GENRE AGE REGION EDUCATION REVENU ÉLÉCTEURS DÉCIDÉS


